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NATO Annual Tracking Research 2023 (Q4)
Fieldwork : 1st November - 6th December 2023

Absolutes/col percents

Q1. Which of the following best reflects your view on your nation's defence spending?
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666
(Country) should spend 
more on defence 12461 47 162 136 419 42 83 64 14 65 1075 1518 117 110 2 578 25 40 5 8 250 23 88 510 151 278 51 17 556 561 1219 750 4060
 40% 50% 43% 58% 33% 30% 24% 33% 31% 35% 52% 54% 33% 34% 13% 28% 40% 43% 24% 39% 43% 34% 50% 40% 43% 44% 29% 24% 35% 55% 49% 35% 38%
(Country) should maintain 
current defence spending 11466 43 124 61 521 58 159 80 19 95 625 718 151 127 5 788 19 31 10 7 201 25 61 550 119 218 75 25 616 274 976 889 4071
 37% 47% 33% 26% 41% 42% 46% 42% 43% 52% 30% 25% 43% 39% 43% 39% 30% 34% 48% 35% 35% 36% 35% 43% 34% 34% 42% 36% 39% 27% 39% 41% 38%
(Country) should spend less 
on defence 3654 2 41 14 136 25 71 30 7 9 153 323 62 36 2 467 10 11 3 4 63 13 13 44 30 77 31 18 271 75 183 206 1298
 12% 2% 11% 6% 11% 19% 20% 16% 17% 5% 7% 11% 18% 11% 17% 23% 16% 12% 13% 18% 11% 18% 7% 3% 9% 12% 17% 25% 17% 7% 7% 10% 12%
Don't know 3344 1 50 23 182 12 34 17 4 14 219 271 21 52 3 203 8 11 3 2 63 8 14 170 49 62 23 10 155 102 107 315 1237
 11% 1% 13% 10% 14% 9% 10% 9% 9% 8% 11% 10% 6% 16% 27% 10% 13% 11% 15% 8% 11% 12% 8% 13% 14% 10% 13% 14% 10% 10% 4% 15% 12%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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NATO Annual Tracking Research 2023 (Q4)
Fieldwork : 1st November - 6th December 2023

Absolutes/col percents

Q2. How important do you consider the relationship between North America and Europe in dealing with security challenges today?
Base: All respondents excluding ‘Don't know’

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 28767 507 908 940 948 979 937 865 1085 954 898 950 1069 932 950 966 1049 1134 926 453 951 958 894 948 977 946 916 951 984 940 952 928 912
Weighted base 28646 91 342 214 1187 132 319 168 41 172 1858 2646 333 300 11 1943 57 88 19 18 547 66 158 1205 335 588 161 66 1557 941 2338 1991 9696
Very important 13048 56 110 75 627 67 119 81 25 83 437 1066 107 141 5 711 26 61 8 3 228 32 102 627 180 351 40 21 780 418 797 1026 5054
 46% 62% 32% 35% 53% 51% 37% 48% 61% 48% 24% 40% 32% 47% 45% 37% 46% 69% 40% 19% 42% 48% 65% 52% 54% 60% 25% 32% 50% 44% 34% 52% 52%
Somewhat important 10514 29 161 75 415 44 125 58 10 69 898 922 134 98 4 910 20 19 9 4 209 19 36 455 116 162 59 27 566 373 890 757 3212
 37% 32% 47% 35% 35% 33% 39% 35% 23% 40% 48% 35% 40% 33% 40% 47% 35% 22% 45% 22% 38% 29% 23% 38% 35% 28% 37% 41% 36% 40% 38% 38% 33%
Neither important nor 
unimportant 3461 4 42 31 104 12 48 23 3 14 391 458 63 46 1 232 6 5 2 4 75 8 14 92 27 48 34 10 155 109 369 151 987
 12% 4% 12% 15% 9% 9% 15% 13% 8% 8% 21% 17% 19% 15% 10% 12% 11% 6% 10% 20% 14% 12% 9% 8% 8% 8% 21% 15% 10% 12% 16% 8% 10%
Somewhat unimportant 983 1 16 12 25 4 16 5 1 4 88 114 17 6 * 46 2 1 1 3 20 2 4 20 7 15 12 5 36 16 153 32 318
 3% 1% 5% 6% 2% 3% 5% 3% 3% 2% 5% 4% 5% 2% 3% 2% 4% 1% 3% 14% 4% 3% 2% 2% 2% 3% 7% 8% 2% 2% 7% 2% 3%
Very unimportant 640 1 14 21 17 6 11 1 2 2 44 86 12 8 * 43 2 2 * 4 15 5 2 10 5 12 15 3 19 25 129 24 125
 2% 1% 4% 10% 1% 4% 4% 1% 5% 1% 2% 3% 4% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 25% 3% 8% 1% 1% 2% 2% 10% 4% 1% 3% 6% 1% 1%
Important (Net) 23562 85 271 150 1042 111 244 139 35 152 1335 1988 241 240 9 1621 46 80 16 7 437 51 139 1082 296 513 99 48 1346 791 1687 1783 8267
 82% 93% 79% 70% 88% 84% 77% 83% 84% 89% 72% 75% 72% 80% 85% 83% 81% 91% 85% 41% 80% 77% 88% 90% 88% 87% 62% 73% 86% 84% 72% 90% 85%
Unimportant (Net) 1623 2 30 32 41 9 27 6 3 6 131 200 28 14 1 89 4 3 1 7 35 7 5 30 12 27 27 8 55 41 282 57 442
 6% 2% 9% 15% 3% 7% 8% 4% 8% 3% 7% 8% 9% 5% 5% 5% 8% 3% 5% 39% 6% 11% 3% 3% 4% 5% 17% 12% 4% 4% 12% 3% 5%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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NATO Annual Tracking Research 2023 (Q4)
Fieldwork : 1st November - 6th December 2023

Absolutes/col percents

Q3. To what extent do you agree or disagree with the following statements? (Country) should defend another NATO country if attacked**
**Asked as [If Sweden joins NATO, Sweden should defend another NATO country if attacked] for Sweden
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666
Completely disagree  (0) 1306 1 14 34 57 12 21 4 3 7 78 189 25 19 1 101 4 3 1 5 18 9 4 30 11 39 16 7 51 50 178 36 329
 4% 1% 4% 15% 5% 9% 6% 2% 7% 4% 4% 7% 7% 6% 8% 5% 7% 3% 5% 26% 3% 14% 2% 2% 3% 6% 9% 10% 3% 5% 7% 2% 3%
1 403 * 8 10 13 4 7 1 1 3 19 58 10 8 * 44 2 1 * 1 2 5 1 6 4 11 4 3 17 14 50 13 98
 1% * 2% 4% 1% 3% 2% * 2% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 7% * 7% 1% * 1% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 1% 1%
2 642 * 9 7 19 4 9 2 * 3 23 72 14 8 * 32 1 1 * 1 8 4 1 17 4 11 5 2 40 18 76 39 229
 2% * 2% 3% 2% 3% 3% 1% 1% 1% 1% 3% 4% 2% 4% 2% 2% 1% 1% 7% 1% 5% 1% 1% 1% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2%
3 787 1 7 11 17 3 10 3 1 2 54 64 13 11 * 62 1 1 1 1 8 4 2 12 5 11 4 3 30 16 53 65 330
 3% 1% 2% 5% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 2% 1% 3% 5% 1% 5% 1% 1% 1% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 3%
4 946 1 6 9 29 4 8 3 1 4 39 89 18 17 * 77 2 1 1 1 18 2 3 22 4 10 5 3 30 23 76 48 418
 3% 1% 2% 4% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 5% 5% 3% 4% 3% 1% 3% 3% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 5% 2% 2% 3% 2% 4%
Neither agree nor disagree  
(5) 6192 2 76 58 269 38 80 27 6 24 502 580 98 90 2 469 11 14 4 4 115 11 19 169 64 133 50 16 314 149 636 336 1974
 20% 3% 20% 25% 21% 28% 23% 14% 14% 13% 24% 21% 28% 28% 20% 23% 18% 15% 18% 18% 20% 16% 11% 13% 18% 21% 28% 23% 20% 15% 26% 16% 19%
6 2741 3 36 17 119 14 26 11 3 18 203 241 35 28 1 246 4 5 2 1 62 4 11 98 22 41 12 5 183 87 195 218 877
 9% 3% 10% 7% 9% 10% 8% 6% 6% 10% 10% 9% 10% 9% 4% 12% 6% 5% 9% 3% 11% 6% 6% 8% 6% 7% 7% 8% 11% 9% 8% 10% 8%
7 3699 9 55 16 150 15 34 17 4 32 265 300 39 35 1 201 7 8 3 1 90 8 19 162 48 49 16 7 226 140 381 362 1139
 12% 9% 15% 7% 12% 11% 10% 9% 10% 17% 13% 11% 11% 11% 10% 10% 11% 9% 13% 3% 16% 11% 11% 13% 14% 8% 9% 10% 14% 14% 15% 17% 11%
8 3983 20 60 19 164 16 40 31 6 38 313 356 43 29 1 302 8 12 3 * 87 8 30 199 63 74 17 8 257 147 236 342 1201
 13% 21% 16% 8% 13% 12% 11% 16% 14% 21% 15% 13% 12% 9% 11% 15% 12% 13% 16% 2% 15% 12% 17% 16% 18% 12% 10% 11% 16% 15% 9% 16% 11%
9 2631 26 32 11 120 8 26 22 5 22 136 257 22 19 1 181 7 11 1 1 55 3 18 160 38 54 10 4 126 72 105 170 984
 9% 28% 8% 5% 10% 6% 8% 12% 11% 12% 7% 9% 6% 6% 5% 9% 10% 12% 6% 4% 10% 4% 10% 13% 11% 9% 5% 5% 8% 7% 4% 8% 9%
Completely agree  (10) 5866 30 53 37 230 16 76 63 13 27 271 516 28 43 2 250 13 33 4 4 92 10 63 350 80 184 33 9 288 253 436 360 2252
 19% 32% 14% 16% 18% 11% 22% 33% 30% 15% 13% 18% 8% 13% 18% 12% 21% 36% 18% 22% 16% 14% 36% 28% 23% 29% 18% 13% 18% 25% 18% 17% 21%
Don't know 1729 * 21 6 72 3 11 7 1 4 171 108 7 20 1 71 3 2 1 * 22 2 6 50 6 18 7 3 36 42 65 171 835
 6% * 6% 3% 6% 2% 3% 4% 3% 2% 8% 4% 2% 6% 12% 4% 4% 2% 5% 2% 4% 2% 3% 4% 2% 3% 4% 4% 2% 4% 3% 8% 8%
Disagree (Net) 4085 3 43 70 135 28 54 13 6 19 211 472 80 62 3 316 10 7 3 9 54 23 10 86 28 82 33 18 168 121 432 201 1404
 13% 3% 11% 30% 11% 20% 16% 7% 13% 10% 10% 17% 23% 19% 22% 16% 16% 7% 14% 47% 9% 34% 6% 7% 8% 13% 19% 26% 10% 12% 17% 9% 13%
Agree (Net) 18920 87 237 99 783 68 202 144 30 137 1188 1669 167 154 5 1179 38 70 13 7 386 33 140 969 252 402 89 34 1080 699 1352 1452 6453
 61% 94% 63% 42% 62% 49% 58% 75% 70% 75% 57% 59% 47% 47% 47% 58% 62% 75% 62% 33% 67% 48% 80% 76% 72% 63% 50% 48% 68% 69% 54% 67% 60%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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NATO Annual Tracking Research 2023 (Q4)
Fieldwork : 1st November - 6th December 2023

Absolutes/col percents

Q4. To what extent do you agree or disagree with the following statement? Other NATO countries should defend (Country) if attacked
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666
Completely disagree  (0) 699 - 6 9 14 4 5 3 1 3 40 106 8 7 * 57 2 1 * 4 10 5 2 15 4 13 6 3 29 22 92 17 234
 2% - 1% 4% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 1% 3% 3% 1% 1% 19% 2% 7% 1% 1% 1% 2% 3% 4% 2% 2% 4% 1% 2%
1 166 * 3 3 3 1 1 * * 1 6 28 2 3 * 14 1 * * 1 1 2 * 2 3 3 1 1 10 6 25 4 43
 1% * 1% 1% * 1% * * 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% * * 3% * 3% * * 1% * 1% 2% 1% 1% 1% * *
2 316 - 3 5 5 1 3 2 * 1 12 33 5 2 * 21 * * * 1 4 1 1 - 3 3 2 2 14 7 39 31 121
 1% - 1% 2% * 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% * 1% 4% 1% 2% * - 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1%
3 427 * 4 4 10 2 5 1 * 1 25 45 4 6 * 20 * * * * 6 1 * 5 1 7 3 1 16 7 33 35 191
 1% * 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% * 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% * 1% 2% 1% 2% * * * 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2%
4 578 * 6 7 19 3 4 1 * 1 37 45 7 10 * 42 1 * * * 13 1 2 17 2 7 2 2 22 15 56 33 236
 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 1% * 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% * 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2%
Neither agree nor disagree  
(5) 4570 * 48 42 190 25 60 18 4 13 412 419 67 69 1 366 9 8 2 2 80 9 14 102 43 80 35 12 260 133 321 288 1569
 15% 1% 13% 18% 15% 19% 17% 9% 9% 7% 20% 15% 19% 21% 10% 18% 14% 9% 11% 12% 14% 13% 8% 8% 12% 13% 20% 17% 16% 13% 13% 13% 15%
6 2371 1 29 16 91 9 19 10 1 12 188 215 31 24 1 234 2 2 1 1 48 4 7 61 16 30 10 5 130 52 141 166 866
 8% 1% 8% 7% 7% 7% 5% 5% 3% 6% 9% 8% 9% 7% 4% 11% 4% 2% 6% 3% 8% 5% 4% 5% 5% 5% 6% 8% 8% 5% 6% 8% 8%
7 3618 2 57 16 156 17 28 14 3 21 273 298 42 36 1 244 5 4 2 * 91 7 13 131 36 39 16 7 203 109 321 338 1195
 12% 2% 15% 7% 12% 12% 8% 7% 7% 11% 13% 11% 12% 11% 9% 12% 8% 4% 11% 2% 16% 11% 8% 10% 10% 6% 9% 10% 13% 11% 13% 16% 11%
8 4416 14 69 21 187 20 42 30 5 40 363 465 56 50 2 311 8 12 4 2 113 8 25 157 57 74 22 8 254 169 301 381 1316
 14% 15% 18% 9% 15% 14% 12% 16% 10% 22% 18% 16% 16% 15% 16% 15% 12% 13% 20% 8% 19% 11% 14% 12% 16% 12% 12% 12% 16% 17% 12% 18% 12%
9 3272 37 45 22 147 13 36 23 5 32 183 320 44 25 1 215 8 13 2 3 70 8 20 168 56 78 18 7 215 103 198 229 1031
 11% 40% 12% 10% 12% 10% 10% 12% 11% 17% 9% 11% 13% 8% 10% 11% 13% 14% 11% 14% 12% 11% 11% 13% 16% 12% 10% 10% 13% 10% 8% 11% 10%
Completely agree  (10) 8938 38 88 84 364 38 132 83 22 58 380 767 77 73 4 454 24 49 7 6 124 22 86 585 122 287 56 19 419 355 897 492 3081
 29% 41% 23% 36% 29% 28% 38% 43% 51% 32% 18% 27% 22% 22% 38% 22% 39% 53% 33% 29% 21% 31% 49% 46% 35% 45% 31% 26% 26% 35% 36% 23% 29%
Don't know 1554 * 19 5 73 4 11 6 1 2 152 88 9 21 1 58 2 1 1 * 18 1 4 30 5 15 8 3 27 33 61 145 784
 5% * 5% 2% 6% 3% 3% 3% 2% 1% 7% 3% 3% 6% 8% 3% 3% 2% 4% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 4% 4% 2% 3% 2% 7% 7%
Disagree (Net) 2187 1 22 27 51 11 18 7 3 7 121 258 26 28 * 153 4 3 1 6 34 11 5 39 14 33 14 10 91 57 244 120 824
 7% 1% 6% 11% 4% 8% 5% 4% 6% 4% 6% 9% 8% 9% 4% 8% 7% 3% 4% 29% 6% 16% 3% 3% 4% 5% 8% 14% 6% 6% 10% 6% 8%
Agree (Net) 22614 91 288 159 945 96 258 160 36 161 1387 2064 250 208 9 1458 47 81 17 12 445 48 151 1103 288 507 123 46 1220 788 1859 1606 7490
 73% 98% 76% 68% 75% 70% 74% 84% 82% 88% 67% 73% 71% 64% 78% 72% 76% 87% 81% 58% 77% 69% 87% 87% 82% 80% 68% 65% 76% 78% 75% 74% 70%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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NATO Annual Tracking Research 2023 (Q4)
Fieldwork : 1st November - 6th December 2023

Absolutes/col percents

Q5. To what extent do you agree or disagree with the following statements? Our membership in NATO makes it less likely that a foreign nation will attack (Country)**
**Asked as [If Sweden joins NATO, its membership will make foreign attack less likely] for Sweden
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666
Completely disagree  (0) 1163 1 7 16 26 5 14 2 2 4 60 144 18 6 * 63 3 2 1 4 8 5 2 18 7 15 10 7 29 41 142 27 515
 4% 1% 2% 7% 2% 4% 4% 1% 6% 2% 3% 5% 5% 2% 3% 3% 5% 2% 3% 20% 1% 7% 1% 1% 2% 2% 5% 9% 2% 4% 6% 1% 5%
1 456 * 3 6 20 2 6 1 * 2 19 42 11 4 * 10 1 * * * 2 2 1 4 2 5 2 3 13 14 37 15 243
 1% * 1% 3% 2% 2% 2% * 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% * 2% * 1% 2% * 3% * * * 1% 1% 4% 1% 1% 1% 1% 2%
2 744 1 7 8 11 3 8 1 1 2 42 64 12 4 * 34 1 1 * 1 7 2 2 13 4 8 5 3 20 25 47 33 397
 2% 1% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 6% 1% 4% 1% 1% 1% 1% 3% 4% 1% 2% 2% 2% 4%
3 874 1 7 7 28 3 9 2 1 3 66 108 21 7 * 33 2 2 * 1 12 3 4 9 6 9 5 3 27 35 49 36 411
 3% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 4% 6% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 4% 2% 1% 2% 1% 3% 4% 2% 3% 2% 2% 4%
4 965 1 9 6 44 4 14 3 1 3 79 116 23 12 * 61 1 1 * * 14 3 3 13 5 10 4 3 44 35 66 66 356
 3% 1% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 2% 4% 4% 6% 4% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 1% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 3%
Neither agree nor disagree  
(5) 5884 5 60 47 261 24 74 22 4 19 486 559 68 60 2 374 9 10 3 3 77 8 14 116 54 85 35 16 288 190 499 323 2281
 19% 5% 16% 20% 21% 18% 21% 12% 9% 10% 23% 20% 19% 19% 14% 18% 15% 11% 13% 15% 13% 12% 8% 9% 15% 13% 20% 23% 18% 19% 20% 15% 21%
6 2590 1 34 12 100 9 26 8 2 10 194 203 40 31 1 207 4 4 2 1 48 4 10 76 26 42 12 4 160 75 206 182 932
 8% 1% 9% 5% 8% 7% 8% 4% 4% 5% 9% 7% 11% 9% 6% 10% 6% 4% 8% 4% 8% 6% 6% 6% 8% 7% 7% 6% 10% 7% 8% 8% 9%
7 3771 3 58 18 159 17 37 18 5 21 267 325 52 35 1 304 6 8 3 * 101 8 21 136 46 48 18 6 218 121 299 326 1205
 12% 3% 15% 8% 13% 12% 11% 9% 12% 12% 13% 11% 15% 11% 11% 15% 10% 9% 12% 2% 17% 11% 12% 11% 13% 8% 10% 8% 14% 12% 12% 15% 11%
8 4477 16 71 25 190 21 47 34 8 40 270 436 48 51 2 355 9 14 3 1 123 10 29 220 62 76 23 8 288 149 377 401 1218
 14% 18% 19% 11% 15% 15% 14% 18% 19% 22% 13% 15% 14% 16% 17% 17% 15% 15% 16% 7% 21% 14% 16% 17% 18% 12% 13% 11% 18% 15% 15% 19% 11%
9 2900 35 38 23 127 20 31 25 6 33 158 311 25 34 1 207 9 13 3 1 60 6 24 195 45 95 18 5 177 79 194 214 769
 9% 38% 10% 10% 10% 14% 9% 13% 14% 18% 8% 11% 7% 10% 10% 10% 14% 14% 14% 4% 10% 9% 14% 15% 13% 15% 10% 7% 11% 8% 8% 10% 7%
Completely agree  (10) 5089 27 61 59 183 27 69 66 12 42 235 422 29 61 3 326 14 38 5 6 87 16 62 437 79 217 40 10 277 160 480 298 1401
 16% 30% 16% 25% 15% 20% 20% 34% 27% 23% 11% 15% 8% 19% 24% 16% 22% 41% 24% 29% 15% 24% 35% 34% 23% 34% 22% 14% 17% 16% 19% 14% 13%
Don't know 2013 2 24 6 108 3 12 9 1 4 197 99 5 21 1 61 3 1 1 1 38 1 5 39 14 25 7 4 56 85 90 238 940
 7% 2% 6% 2% 9% 2% 3% 5% 2% 2% 9% 4% 1% 6% 9% 3% 4% 2% 5% 6% 7% 2% 3% 3% 4% 4% 4% 5% 3% 8% 4% 11% 9%
Disagree (Net) 4202 4 34 44 130 17 51 9 6 14 265 474 85 33 1 201 8 6 2 7 43 15 11 56 23 47 26 18 133 151 340 178 1921
 14% 4% 9% 19% 10% 12% 15% 5% 13% 8% 13% 17% 24% 10% 9% 10% 13% 6% 9% 33% 7% 22% 6% 4% 7% 7% 14% 26% 8% 15% 14% 8% 18%
Agree (Net) 18827 83 260 137 759 93 210 151 33 146 1124 1697 194 211 8 1399 42 76 15 9 419 44 145 1063 259 479 112 33 1121 584 1557 1422 5524
 61% 89% 69% 59% 60% 68% 61% 79% 75% 80% 54% 60% 55% 65% 68% 69% 68% 82% 73% 46% 73% 64% 83% 83% 74% 75% 62% 46% 70% 58% 63% 66% 52%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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NATO Annual Tracking Research 2023 (Q4)
Fieldwork : 1st November - 6th December 2023

Absolutes/col percents

Q6. If you could vote for or against your country's membership in NATO, how would you vote?**
**Response options were [I would vote for my country to become a member of NATO] or [I would vote for my country to not become a member of NATO] for Sweden
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666

I would vote for my country 
to stay a member of NATO 20520 92 259 131 826 99 247 155 36 149 1186 2153 223 247 8 1395 46 82 17 9 426 43 153 1118 291 519 108 37 1085 630 1626 1598 6155
 66% 100% 69% 56% 66% 72% 71% 81% 81% 81% 57% 76% 63% 76% 70% 69% 73% 89% 80% 46% 74% 63% 88% 88% 83% 82% 60% 52% 68% 62% 65% 74% 58%
I would vote for my country 
to leave NATO 3688 * 39 65 96 19 52 11 5 17 259 309 72 25 1 280 9 6 1 9 46 16 9 45 24 58 41 23 208 224 491 114 1340
 12% * 10% 28% 8% 14% 15% 6% 11% 9% 12% 11% 20% 8% 8% 14% 14% 6% 6% 44% 8% 24% 5% 4% 7% 9% 23% 32% 13% 22% 20% 5% 13%
Don't know 6717 * 80 37 336 19 47 25 3 17 628 368 57 54 3 360 8 5 3 2 105 9 12 111 35 58 30 11 305 158 369 448 3170
 22% * 21% 16% 27% 14% 14% 13% 8% 9% 30% 13% 16% 16% 22% 18% 13% 5% 14% 10% 18% 14% 7% 9% 10% 9% 17% 16% 19% 16% 15% 21% 30%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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NATO Annual Tracking Research 2023 (Q4)
Fieldwork : 1st November - 6th December 2023

Absolutes/col percents

Q7. How important do you consider NATO to the future security of (Country)?
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666
Very important 12479 64 145 106 516 60 151 103 29 95 449 1245 103 166 5 617 31 74 10 5 279 24 119 730 179 349 52 17 770 334 825 1018 4143
 40% 69% 38% 46% 41% 44% 44% 54% 66% 52% 22% 44% 29% 51% 41% 30% 51% 80% 46% 24% 48% 35% 68% 57% 51% 55% 29% 23% 48% 33% 33% 47% 39%
Somewhat important 10717 27 142 62 460 48 106 51 8 63 950 969 134 96 4 952 16 10 8 5 185 25 35 397 123 198 63 28 524 379 897 754 3377
 35% 29% 38% 27% 37% 35% 31% 27% 18% 35% 46% 34% 38% 29% 34% 47% 26% 11% 37% 25% 32% 36% 20% 31% 35% 31% 35% 40% 33% 37% 36% 35% 32%
Neither important nor 
unimportant 3542 1 44 27 130 13 45 18 2 10 280 325 65 31 1 227 5 4 2 2 60 9 8 65 18 38 28 11 155 134 337 143 1437
 11% 1% 12% 12% 10% 10% 13% 10% 6% 6% 14% 11% 18% 10% 9% 11% 9% 4% 8% 10% 10% 13% 4% 5% 5% 6% 15% 16% 10% 13% 14% 7% 13%
Not very important 1015 1 11 9 27 7 13 4 1 5 75 64 21 6 * 79 2 1 * 2 10 6 2 10 6 16 11 5 46 48 130 41 402
 3% 1% 3% 4% 2% 5% 4% 2% 3% 3% 4% 2% 6% 2% 3% 4% 3% 1% 2% 10% 2% 8% 1% 1% 2% 3% 6% 7% 3% 5% 5% 2% 4%
Not at all important 990 - 8 17 26 5 11 3 2 3 53 89 19 4 * 67 3 2 * 6 13 3 4 13 7 12 13 6 32 52 182 38 352
 3% - 2% 7% 2% 3% 3% 1% 4% 1% 3% 3% 5% 1% 3% 3% 4% 2% 2% 28% 2% 5% 2% 1% 2% 2% 7% 8% 2% 5% 7% 2% 3%
Don't know 2182 - 28 12 98 3 20 12 2 7 265 137 11 23 1 94 4 3 1 1 31 2 7 60 16 21 13 4 71 64 115 167 955
 7% - 7% 5% 8% 2% 6% 6% 4% 4% 13% 5% 3% 7% 10% 5% 7% 3% 5% 3% 5% 3% 4% 5% 4% 3% 7% 6% 4% 6% 5% 8% 9%
Important (Net) 23196 91 287 168 976 109 258 154 36 158 1399 2214 237 261 9 1568 48 84 17 10 464 49 155 1126 303 547 115 45 1294 713 1721 1772 7520
 75% 98% 76% 72% 78% 79% 74% 81% 83% 87% 68% 78% 67% 80% 75% 77% 77% 90% 83% 49% 80% 71% 89% 88% 87% 86% 64% 63% 81% 71% 69% 82% 71%
Not important (Net) 2006 1 19 26 54 12 24 7 3 7 128 153 39 11 1 146 5 3 1 8 23 9 5 22 13 28 24 10 78 100 312 79 754
 6% 1% 5% 11% 4% 9% 7% 4% 7% 4% 6% 5% 11% 3% 6% 7% 8% 3% 3% 38% 4% 13% 3% 2% 4% 4% 14% 15% 5% 10% 13% 4% 7%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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NATO Annual Tracking Research 2023 (Q4)
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Absolutes/col percents

Q8. Below are two statements, please indicate where your own view lies on a 10-point scale where 0 means complete agreement with the statement on the left and 10 means
complete agreement with the statement on the right
Statement A:- I feel safe in (Country)
Statement B:- I don't feel safe in (Country)
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666
0 - I feel safe in (Country) 3651 5 24 28 227 28 45 44 6 29 99 290 32 40 4 148 6 12 3 5 43 7 38 171 76 96 22 15 215 64 418 162 1315
 12% 5% 6% 12% 18% 20% 13% 23% 13% 16% 5% 10% 9% 12% 31% 7% 10% 13% 15% 23% 7% 10% 22% 13% 22% 15% 12% 21% 13% 6% 17% 8% 12%
1 2985 10 31 19 201 18 50 36 5 33 82 293 28 24 3 150 5 9 3 5 56 4 31 143 54 47 18 11 145 88 165 243 1064
 10% 11% 8% 8% 16% 13% 14% 19% 11% 18% 4% 10% 8% 7% 26% 7% 8% 10% 15% 24% 10% 6% 18% 11% 15% 7% 10% 16% 9% 9% 7% 11% 10%
2 3557 14 52 23 208 18 52 33 6 37 178 346 34 25 2 179 6 11 4 4 91 8 32 155 51 74 21 9 193 124 179 357 1156
 12% 15% 14% 10% 17% 13% 15% 17% 14% 20% 9% 12% 10% 8% 14% 9% 10% 11% 19% 20% 16% 11% 19% 12% 15% 12% 11% 13% 12% 12% 7% 17% 11%
3 3126 15 50 26 154 12 40 20 4 23 154 327 35 27 1 204 6 8 3 2 81 11 20 119 31 54 21 6 163 122 129 342 1037
 10% 16% 13% 11% 12% 9% 11% 10% 9% 13% 7% 12% 10% 8% 5% 10% 10% 8% 12% 9% 14% 15% 12% 9% 9% 8% 12% 9% 10% 12% 5% 16% 10%
4 2255 11 26 18 76 9 24 12 3 12 149 186 28 22 * 148 5 5 1 * 40 6 9 77 15 45 12 5 115 73 127 217 853
 7% 12% 7% 8% 6% 6% 7% 6% 7% 7% 7% 7% 8% 7% 2% 7% 7% 5% 6% 1% 7% 9% 5% 6% 4% 7% 7% 7% 7% 7% 5% 10% 8%
5 4475 12 53 43 117 16 55 16 6 10 390 378 54 65 1 357 13 16 2 1 78 9 11 193 23 82 34 6 243 142 255 273 1663
 14% 13% 14% 19% 9% 11% 16% 8% 14% 5% 19% 13% 15% 20% 5% 18% 20% 18% 10% 5% 13% 13% 6% 15% 7% 13% 19% 9% 15% 14% 10% 13% 16%
6 2444 7 38 18 61 7 19 6 3 10 247 200 27 23 * 216 6 8 1 1 63 6 6 95 19 49 12 4 120 118 272 181 719
 8% 8% 10% 8% 5% 5% 5% 3% 6% 5% 12% 7% 8% 7% 2% 11% 9% 9% 6% 3% 11% 8% 4% 7% 5% 8% 6% 6% 8% 12% 11% 8% 7%
7 2977 5 48 18 75 9 19 8 4 12 283 254 36 30 1 234 6 8 1 * 64 6 9 140 21 56 15 5 132 97 246 192 1039
 10% 6% 13% 8% 6% 7% 5% 4% 10% 7% 14% 9% 10% 9% 4% 11% 9% 9% 7% 2% 11% 9% 5% 11% 6% 9% 8% 8% 8% 10% 10% 9% 10%
8 2104 4 30 18 63 10 17 9 4 10 236 220 31 27 * 174 5 7 1 1 34 5 8 74 26 45 12 5 130 80 170 103 625
 7% 5% 8% 8% 5% 7% 5% 5% 8% 5% 11% 8% 9% 8% 4% 9% 8% 7% 5% 4% 6% 7% 4% 6% 7% 7% 7% 7% 8% 8% 7% 5% 6%
9 1106 1 10 8 35 3 8 4 1 4 83 138 21 10 * 83 2 3 1 1 11 3 5 43 12 26 5 1 49 41 122 46 370
 4% 1% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 5% 6% 3% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 4% 3% 1% 3% 4% 5% 2% 3%
10 - I don't feel safe in 
(Country) 2245 8 16 15 42 7 19 4 2 4 171 198 27 33 * 142 3 6 1 1 17 5 6 63 22 60 8 3 92 63 401 44 825
 7% 9% 4% 7% 3% 5% 6% 2% 4% 2% 8% 7% 8% 10% 4% 7% 5% 7% 3% 7% 3% 7% 3% 5% 6% 9% 5% 4% 6% 6% 16% 2% 8%
[A] I feel safe in (Country) 
(Net) 15574 55 183 114 866 85 211 144 24 134 662 1441 156 138 9 830 28 44 14 16 311 36 130 665 227 316 94 46 830 470 1020 1321 5425
 50% 59% 49% 49% 69% 62% 61% 76% 54% 73% 32% 51% 44% 42% 78% 41% 45% 48% 67% 77% 54% 52% 75% 52% 65% 50% 52% 65% 52% 47% 41% 61% 51%
[B] I don't feel safe in 
(Country) (Net) 10876 26 141 76 275 37 81 31 14 40 1020 1011 141 123 2 849 22 32 5 4 188 24 34 416 99 237 52 19 524 398 1211 566 3578
 35% 28% 37% 33% 22% 27% 23% 16% 31% 22% 49% 36% 40% 38% 17% 42% 35% 35% 23% 18% 33% 35% 19% 33% 28% 37% 29% 26% 33% 39% 49% 26% 34%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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Absolutes/col percents

Q9. Which of the following are of greatest concern to you? Please select three answers.
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666
Cost of living 17888 57 214 82 1015 83 134 67 25 99 1285 1627 244 170 3 1078 31 31 10 10 328 27 85 671 196 358 83 38 844 372 1152 1445 6395
 58% 62% 57% 35% 81% 60% 39% 35% 57% 54% 62% 57% 69% 52% 28% 53% 49% 34% 49% 51% 57% 40% 49% 53% 56% 56% 46% 53% 53% 37% 46% 67% 60%
Economic/ financial crisis 11522 47 131 89 547 53 130 61 15 43 651 588 112 117 6 737 20 31 7 10 180 34 65 404 170 321 56 26 604 387 1333 728 4205
 37% 51% 35% 38% 43% 39% 38% 32% 34% 24% 31% 21% 32% 36% 47% 36% 33% 33% 35% 50% 31% 49% 37% 32% 49% 50% 31% 36% 38% 38% 54% 34% 39%
Climate change or extreme 
weather 9949 2 140 61 494 43 61 79 5 54 757 1023 120 88 5 908 7 16 8 2 177 8 51 324 119 174 38 25 516 334 667 875 3102
 32% 2% 37% 26% 39% 32% 18% 41% 11% 29% 37% 36% 34% 27% 41% 45% 11% 17% 40% 9% 31% 12% 29% 25% 34% 27% 21% 35% 32% 33% 27% 40% 29%
Poverty and inequality 8714 51 129 66 364 59 96 55 14 69 604 1015 155 122 6 606 20 27 8 8 236 29 66 216 147 221 70 29 531 211 593 673 2428
 28% 55% 34% 28% 29% 43% 28% 29% 31% 38% 29% 36% 44% 38% 49% 30% 32% 29% 36% 42% 41% 42% 38% 17% 42% 35% 39% 40% 33% 21% 24% 31% 23%
Terrorism 6631 12 132 58 114 35 90 59 5 29 847 525 39 62 2 492 9 18 7 4 132 9 49 228 89 106 34 12 293 458 628 444 2071
 21% 13% 35% 25% 9% 26% 26% 31% 11% 16% 41% 19% 11% 19% 15% 24% 15% 19% 31% 18% 23% 13% 28% 18% 25% 17% 19% 17% 18% 45% 25% 21% 19%
The risk of war 6774 9 48 77 95 15 102 40 15 43 399 629 59 52 * 373 27 45 2 4 78 11 31 507 41 192 38 8 280 268 698 336 2517
 22% 10% 13% 33% 8% 11% 29% 21% 35% 24% 19% 22% 17% 16% 3% 18% 43% 49% 12% 18% 14% 16% 18% 40% 12% 30% 21% 12% 18% 27% 28% 16% 24%
Immigration 6507 21 95 13 184 18 105 36 7 36 530 749 95 63 2 449 7 6 5 2 196 15 25 237 27 41 48 16 253 219 468 490 2268
 21% 23% 25% 5% 15% 13% 30% 19% 15% 20% 26% 26% 27% 19% 20% 22% 11% 7% 24% 9% 34% 22% 14% 19% 8% 6% 27% 23% 16% 22% 19% 23% 21%
Political instability 5718 10 45 57 115 20 84 32 12 28 137 599 28 60 2 216 13 18 3 5 101 21 31 315 66 112 45 13 491 164 331 340 2370
 18% 11% 12% 24% 9% 14% 24% 17% 26% 15% 7% 21% 8% 18% 19% 11% 21% 19% 12% 25% 18% 30% 18% 25% 19% 18% 25% 18% 31% 16% 13% 16% 22%
Unemployment 4369 37 40 40 190 23 51 24 9 35 180 251 82 59 1 460 10 14 1 7 48 16 22 151 82 56 27 9 410 158 489 189 1355
 14% 40% 11% 17% 15% 17% 15% 12% 21% 19% 9% 9% 23% 18% 6% 23% 17% 16% 6% 34% 8% 23% 13% 12% 23% 9% 15% 13% 26% 16% 20% 9% 13%
Spread of contagious 
diseases 4088 11 44 81 235 24 53 34 5 40 165 288 40 51 1 304 9 13 2 5 52 12 32 202 54 102 25 12 227 164 489 229 1249
 13% 12% 12% 35% 19% 18% 15% 18% 10% 22% 8% 10% 11% 16% 11% 15% 15% 14% 11% 23% 9% 17% 18% 16% 15% 16% 14% 17% 14% 16% 20% 11% 12%
Deliberate spread of false 
information online 3227 4 42 34 148 22 49 31 7 25 182 253 25 67 4 114 9 15 5 2 84 8 26 131 21 55 38 12 110 91 127 343 1233
 10% 4% 11% 15% 12% 16% 14% 16% 17% 14% 9% 9% 7% 20% 30% 6% 14% 17% 25% 9% 15% 12% 15% 10% 6% 9% 21% 17% 7% 9% 5% 16% 12%
Tensions with neighboring 
countries 2582 8 24 20 46 8 20 11 8 20 173 265 39 31 * 212 15 30 1 1 33 11 14 246 9 66 15 5 56 59 320 102 774
 8% 9% 6% 8% 4% 6% 6% 6% 19% 11% 8% 9% 11% 10% 1% 10% 24% 32% 4% 4% 6% 15% 8% 19% 3% 10% 8% 7% 3% 6% 13% 5% 7%
Online/ cyber-attacks 2170 8 26 11 105 5 35 25 3 18 154 149 9 14 1 104 4 8 2 1 43 4 14 103 16 57 11 4 116 62 90 181 848
 7% 9% 7% 5% 8% 3% 10% 13% 7% 10% 7% 5% 3% 4% 12% 5% 7% 9% 9% 5% 7% 6% 8% 8% 5% 9% 6% 6% 7% 6% 4% 8% 8%
Other 534 - 4 1 39 1 5 2 * 3 10 45 5 4 1 8 * 1 1 * 16 1 3 6 2 4 2 1 13 14 12 54 289
 2% - 1% * 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 5% * 1% 1% 4% * 3% 1% 2% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% * 3% 3%
Don't know/ cannot say 701 - 6 4 28 1 9 6 1 3 48 162 1 5 * 14 2 2 * * 9 * 4 27 3 13 3 1 17 24 19 17 298
 2% - 1% 2% 2% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 6% * 2% 4% 1% 2% 2% 1% 1% 2% * 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 3%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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Q10. Overall, how well would you say you know the following organisations? [NATO]
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666
Know very well 4660 16 50 54 132 12 62 47 7 15 196 407 61 30 2 408 4 10 2 2 63 17 46 283 65 148 39 7 228 218 698 195 1354
 15% 17% 13% 23% 11% 9% 18% 25% 15% 8% 9% 14% 17% 9% 16% 20% 6% 11% 11% 10% 11% 24% 26% 22% 19% 23% 22% 10% 14% 22% 28% 9% 13%
Know a fair amount 9990 60 100 132 312 55 142 71 21 67 498 1037 160 108 6 878 29 51 8 7 157 30 72 654 128 285 84 25 535 388 1102 543 2632
 32% 65% 26% 57% 25% 40% 41% 37% 48% 37% 24% 37% 45% 33% 49% 43% 46% 55% 36% 34% 27% 43% 41% 51% 37% 45% 47% 35% 34% 38% 44% 25% 25%
Know a little 9968 15 139 37 461 60 116 53 13 86 837 975 116 147 3 574 24 26 9 9 205 18 48 288 121 160 39 33 664 344 400 857 3438
 32% 16% 37% 16% 37% 44% 34% 28% 31% 47% 40% 34% 33% 45% 23% 28% 39% 28% 42% 43% 35% 25% 28% 23% 34% 25% 22% 46% 42% 34% 16% 40% 32%
Know by name only 4810 1 76 9 269 10 25 18 3 14 455 386 13 38 1 151 5 4 2 2 132 5 7 44 29 38 16 6 144 52 233 496 2178
 16% 2% 20% 4% 21% 7% 7% 9% 6% 8% 22% 14% 4% 12% 11% 7% 7% 5% 9% 11% 23% 7% 4% 3% 8% 6% 9% 8% 9% 5% 9% 23% 20%
Never heard of 1497 1 12 1 85 * 1 3 * 1 86 25 3 2 * 24 1 1 * * 20 * 1 5 7 4 1 * 27 9 53 68 1064
 5% 1% 3% * 7% * * 1% * 1% 4% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 4% * 1% * 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 10%
Know well (Net) 14650 76 150 186 445 67 205 118 28 82 695 1444 221 138 8 1286 33 61 10 9 221 47 118 938 193 432 123 32 763 606 1799 739 3986
 47% 82% 40% 80% 35% 49% 59% 62% 63% 45% 34% 51% 63% 42% 65% 63% 53% 66% 48% 44% 38% 68% 68% 74% 55% 68% 68% 46% 48% 60% 72% 34% 37%
Know (Net) 24618 91 289 223 905 127 321 170 41 168 1531 2419 336 285 10 1860 57 87 19 18 425 64 166 1225 314 593 162 65 1427 951 2199 1596 7424
 80% 98% 77% 96% 72% 93% 93% 89% 94% 92% 74% 85% 96% 88% 88% 91% 91% 94% 90% 87% 74% 93% 95% 96% 90% 93% 90% 92% 89% 94% 88% 74% 70%
Any recall (Net) 29428 92 366 233 1174 137 346 188 43 182 1986 2804 349 323 12 2011 61 92 21 20 557 69 174 1269 343 631 178 70 1571 1002 2432 2092 9602
 95% 99% 97% 100% 93% 100% 100% 99% 100% 99% 96% 99% 99% 99% 99% 99% 99% 99% 99% 98% 96% 100% 99% 100% 98% 99% 99% 99% 98% 99% 98% 97% 90%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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Fieldwork : 1st November - 6th December 2023

Absolutes/col percents

Q11. Is your country a member of NATO?
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666
Yes 24797 92 321 217 928 131 328 183 42 179 1558 2565 329 286 10 1861 59 91 19 17 495 58 169 1197 313 599 169 67 1424 124 2087 1682 7317
 80% 99% 85% 93% 74% 95% 95% 96% 97% 98% 75% 91% 94% 88% 89% 91% 95% 98% 92% 86% 86% 84% 97% 94% 90% 94% 94% 95% 89% 12% 84% 78% 69%
No 2146 1 14 7 86 2 5 2 * 2 149 76 8 9 * 66 1 1 * 1 14 8 2 31 6 13 1 1 51 818 171 96 1320
 7% 1% 4% 3% 7% 1% 1% 1% 1% 1% 7% 3% 2% 3% 1% 3% 1% 1% 1% 7% 3% 12% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 81% 7% 4% 12%
Don't know 3982 - 42 10 243 5 14 6 1 2 365 188 15 31 1 108 2 1 1 1 68 3 4 46 30 22 9 3 123 69 228 382 2029
 13% - 11% 4% 19% 4% 4% 3% 2% 1% 18% 7% 4% 9% 10% 5% 4% 1% 6% 7% 12% 4% 2% 4% 9% 3% 5% 4% 8% 7% 9% 18% 19%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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Q12. How would you describe your opinion of Russia?
Base: All respondents

 Total*

Unweighted base 30925
Weighted base 30925
Very favourable 1445
 5%
Somewhat favourable 2501
 8%
Neither favourable nor 
unfavourable 6198
 20%
Somewhat unfavourable 6462
 21%
Very unfavourable 12766
 41%
Don't know 1553
 5%
Favourable (Net) 3946
 13%
Unfavourable (Net) 19229
 62%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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Q13. How would you describe your opinion of China?
Base: All respondents

 Total*

Unweighted base 30925
Weighted base 30925
Very favourable 1627
 5%
Somewhat favourable 4428
 14%
Neither favourable nor 
unfavourable 9914
 32%
Somewhat unfavourable 7276
 24%
Very unfavourable 5810
 19%
Don't know 1869
 6%
Favourable (Net) 6055
 20%
Unfavourable (Net) 13087
 42%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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Q14. Regarding Russia's war against Ukraine, do you agree or disagree with (Country) continuing to provide support to Ukraine?
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666
Strongly agree 9375 53 85 51 481 38 60 91 17 98 461 694 41 54 7 417 24 45 7 5 196 10 95 368 183 153 36 16 692 525 554 1013 3328
 30% 57% 23% 22% 38% 28% 17% 48% 40% 54% 22% 25% 12% 17% 59% 20% 39% 48% 33% 25% 34% 14% 54% 29% 52% 24% 20% 22% 43% 52% 22% 47% 31%
Somewhat agree 10171 32 136 53 385 53 89 57 13 56 757 783 115 73 3 788 17 28 8 5 203 22 46 458 115 238 52 17 575 277 989 721 3285
 33% 34% 36% 23% 31% 39% 26% 30% 30% 30% 37% 28% 33% 22% 27% 39% 27% 30% 38% 24% 35% 32% 27% 36% 33% 37% 29% 24% 36% 27% 40% 33% 31%
Somewhat disagree 4778 6 71 38 156 21 87 20 6 13 370 555 90 88 1 374 10 10 3 4 78 18 14 179 27 93 33 15 154 84 500 142 1604
 15% 6% 19% 16% 12% 15% 25% 10% 14% 7% 18% 20% 25% 27% 6% 18% 16% 10% 13% 20% 14% 27% 8% 14% 8% 15% 18% 21% 10% 8% 20% 7% 15%
Strongly disagree 3972 2 49 78 131 19 89 14 5 8 229 545 81 75 * 264 6 7 2 5 68 14 10 149 16 110 49 18 108 75 245 119 1456
 13% 3% 13% 34% 10% 14% 26% 7% 12% 5% 11% 19% 23% 23% 3% 13% 10% 8% 10% 24% 12% 20% 6% 12% 5% 17% 27% 25% 7% 7% 10% 6% 14%
Don't know 2629 * 37 12 105 6 22 9 2 8 256 253 25 36 1 192 5 4 1 1 32 4 9 120 9 41 10 5 69 50 197 165 993
 9% * 10% 5% 8% 5% 6% 5% 5% 5% 12% 9% 7% 11% 5% 9% 8% 4% 7% 6% 5% 6% 5% 9% 3% 6% 6% 7% 4% 5% 8% 8% 9%
Agree (Net) 19546 85 221 104 866 91 149 148 30 154 1218 1477 156 127 10 1205 41 72 15 10 400 32 142 826 298 391 88 33 1267 801 1544 1734 6613
 63% 91% 59% 45% 69% 66% 43% 77% 69% 84% 59% 52% 44% 39% 86% 59% 66% 78% 71% 49% 69% 47% 81% 65% 85% 62% 49% 46% 79% 79% 62% 80% 62%
Disagree (Net) 8750 8 120 117 287 40 175 34 11 21 599 1100 171 163 1 639 16 17 5 9 146 32 24 328 43 203 82 33 263 160 745 261 3060
 28% 9% 32% 50% 23% 29% 51% 18% 25% 12% 29% 39% 49% 50% 9% 31% 26% 18% 23% 45% 25% 47% 14% 26% 12% 32% 45% 46% 16% 16% 30% 12% 29%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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Q15. In your opinion, has Russia's war against Ukraine affected the safety and security of (Country)**?
**Asked as ‘Russia's invasion of Ukraine’ in 2022
Base: All respondents

 Country

 Total * Albania Belgium Bulgaria Canada Croatia Czechia Denmark Estonia Finland France Germany Greece Hungary Iceland Italy Latvia Lithuania Luxembourg Montenegro
The 

Netherlands
North 

Macedonia Norway Poland Portugal Romania Slovakia Slovenia Spain Sweden Türkiye

The 
United 

Kingdom

The 
United 
States

Unweighted base 30925 515 1006 1030 1003 1018 1017 1001 1141 1025 1003 1016 1119 1015 1033 1012 1142 1200 1003 503 1004 1003 1004 1002 1020 1017 1023 1013 1010 1011 1016 1005 1006
Weighted base 30925 93 378 233 1258 137 347 191 44 183 2073 2830 352 326 12 2035 62 93 21 20 577 69 175 1274 350 635 180 71 1598 1011 2485 2160 10666
Yes - very much 5872 28 41 46 148 9 79 36 17 37 280 784 38 61 1 318 29 48 1 2 60 6 40 410 33 165 41 6 285 339 375 298 2151
 19% 30% 11% 20% 12% 7% 23% 19% 39% 20% 13% 28% 11% 19% 12% 16% 47% 52% 7% 10% 10% 8% 23% 32% 10% 26% 23% 8% 18% 34% 15% 14% 20%
Yes - somewhat 13563 53 172 106 491 75 168 89 19 108 1059 1247 144 150 5 864 18 31 9 5 271 22 89 689 177 300 86 34 779 499 964 1116 4221
 44% 57% 46% 46% 39% 55% 49% 47% 44% 59% 51% 44% 41% 46% 44% 42% 30% 34% 44% 23% 47% 31% 51% 54% 50% 47% 48% 48% 49% 49% 39% 52% 40%
No - not very much 6639 9 109 47 384 43 57 46 3 28 379 436 116 66 3 607 7 7 7 4 177 26 33 87 99 109 24 18 366 121 687 459 2194
 21% 10% 29% 20% 31% 31% 17% 24% 8% 15% 18% 15% 33% 20% 28% 30% 11% 8% 32% 19% 31% 38% 19% 7% 28% 17% 13% 26% 23% 12% 28% 21% 21%
No - not at all 2280 3 24 23 109 7 24 11 3 6 136 180 38 30 1 112 4 3 3 9 38 14 7 31 27 33 19 10 90 27 310 98 880
 7% 3% 6% 10% 9% 5% 7% 6% 6% 3% 7% 6% 11% 9% 7% 6% 6% 3% 12% 45% 7% 20% 4% 2% 8% 5% 11% 14% 6% 3% 12% 5% 8%
Don't know 2571 1 31 11 126 4 19 9 1 4 219 182 15 18 1 134 4 4 1 1 31 2 5 57 13 28 10 3 78 24 149 189 1220
 8% 1% 8% 5% 10% 3% 5% 5% 3% 2% 11% 6% 4% 6% 9% 7% 6% 4% 5% 4% 5% 3% 3% 5% 4% 4% 6% 5% 5% 2% 6% 9% 11%
Yes (Net) 19435 81 213 152 639 84 247 125 36 144 1338 2032 182 211 7 1182 48 80 11 7 332 27 129 1099 210 464 127 40 1064 838 1339 1415 6372
 63% 87% 57% 65% 51% 61% 71% 66% 83% 79% 65% 72% 52% 65% 56% 58% 77% 85% 51% 32% 57% 39% 74% 86% 60% 73% 71% 56% 67% 83% 54% 65% 60%
No (Net) 8919 12 133 70 493 49 81 56 6 35 515 616 154 96 4 719 10 10 9 13 215 40 40 118 127 142 43 28 456 149 997 557 3075
 29% 12% 35% 30% 39% 36% 23% 30% 14% 19% 25% 22% 44% 30% 35% 35% 17% 11% 44% 64% 37% 58% 23% 9% 36% 22% 24% 39% 29% 15% 40% 26% 29%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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Absolutes/col percents

Q16. NATO's goal is a world without nuclear weapons. As long as non-NATO nations such as Russia and China maintain their nuclear weapons, NATO will retain its nuclear capability.
To what extent do you support or oppose NATO maintaining nuclear weapons capability on this basis?
Base: All respondents

 Total*

Unweighted base 30925
Weighted base 30925
Strongly support 11730
 38%
Tend to support 10462
 34%
Tend to oppose 2950
 10%
Strongly oppose 1528
 5%
Don't know 4255
 14%
Support (Net) 22192
 72%
Oppose (Net) 4479
 14%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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Absolutes/col percents

Q17. How much do you trust NATO to act responsibly as a nuclear force?
Base: All respondents

 Total*

Unweighted base 30925
Weighted base 30925
A great deal 7813
 25%
A fair amount 12637
 41%
Not very much 5008
 16%
Not at all 2001
 6%
Don't know 3466
 11%
Trust (Net) 20450
 66%
Distrust (Net) 7009
 23%

*When this survey was conducted, Sweden was not a NATO member. Data from Sweden are not included in the calculation of the NATO total.
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